
ΘΕΣΜΟΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ 
ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ 

ΣΧΟΛΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΕΙΝΑΙ… 

Οι σχολικοί σύμβουλοι είναι εκπαιδευτικοί 

του σχολείου, οι οποίοι έχουν 

εξειδικευμένα προσόντα στη 

συμβουλευτική. Επομένως, συμμετέχουν 

σε όλες τις δράσεις της σχολικής μονάδας, 

παρέχοντας ταυτόχρονα συμβουλευτική 

υποστήριξη και συναισθηματική στήριξη σε 

παιδιά, γονείς και εκπαιδευτικούς.  

Ο ρόλος τους είναι να βοηθήσουν τους/τις 

μαθητές/μαθήτριες να αναπτύξουν 

κοινωνικές, συναισθηματικές και 

ακαδημαϊκές  δεξιότητες, καθώς και να 

υποστηρίξουν τα παιδιά στην 

αντιμετώπιση προσωπικών ή σχολικών 

προβλημάτων. Για παράδειγμα, μπορούν 

να βοηθήσουν παιδιά να ξεπεράσουν τον 

φόβο της σχολικής αποτυχίας, να 

διαχειριστούν δύσκολα συναισθήματα 

όπως ο θυμός, να αποκτήσουν δεξιότητες 

ώστε να κάνουν πιο εύκολα φίλους, να 

ενισχύσουν την αυτοπεποίθησή τους κ.α. 

 
ΤΙ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΣΧΟΛΙΚΟΙ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ... 
Είναι σημαντικό να γνωρίζετε ότι η σχολικοί 

σύμβουλοι δεν είναι εκπαιδευτικοί ειδικής 

αγωγής, ούτε εκπαιδευτικοί ειδικής 

μονάδας. Επιπλέον, δεν είναι ψυχολόγοι, 

δεν είναι σχολικοί συνεργάτες  και ούτε 

έχουν την ευθύνη συνοδείας παιδιών. Οι 

σχολικοί σύμβουλοι έχουν μια διαφορετική 

θέση στο σχολείο: λειτουργούν με 

επαγγελματισμό και φροντίζουν για την 

ευημερία όλης της σχολικής κοινότητας.  

Παραδείγματα δραστηριοτήτων 
σχολικών συμβούλων: 

1.Ατομική Συνεδρίαση:  

Συναντούν παιδιά ατομικά για να 
συζητήσουν προσωπικά θέματα, 
στόχους ή ανησυχίες που έχουν ή για να 
βοηθήσουν κάποια παιδιά να 
διαχειριστούν δύσκολα συναισθήματά 
τους.  

 

2.Ομαδικές Συνεδριάσεις:  

Διοργανώνουν ομαδικές συναντήσεις 
για την ανάπτυξη δεξιοτήτων, όπως η 
αυτογνωσία, η επικοινωνία και η 
διαχείριση των διαπροσωπικών 
σχέσεων με άλλα παιδιά. 

  

3. Συνεργασία με γονείς και 
εκπαιδευτικούς:  

Συνεργάζονται με γονείς και 
εκπαιδευτικούς, για να βοηθήσουν στην 
ανάπτυξη ενός υποστηρικτικού 
περιβάλλοντος για τα παιδιά και 
φροντίζουν για την ευημερία των 
παιδιών μέσα στο σχολικό πλαίσιο. 

4. Επιμόρφωση προσωπικού του 
σχολείου:  

Παρέχουν γνώσεις σε θέματα που 
σχετίζονται με τη συμβουλευτική, τη 
συναισθηματική υποστήριξη των παιδιών 
και τη διαχείριση της συμπεριφοράς τους. 
Η επιμόρφωση του προσωπικού μπορεί να 
περιλαμβάνει την παροχή πληροφοριών 
και εκπαιδευτικών πόρων, την οργάνωση 
εργαστηρίων και σεμιναρίων, καθώς και 
την παροχή συμβουλών. Με την 
επιμόρφωση του προσωπικού είναι 
δυνατόν να δημιουργηθεί ένα πιο 
ενημερωμένο και πιο ευαισθητοποιημένο 
σχολικό περιβάλλον, το οποίο συμβάλλει 
στη σχολική επιτυχία των παιδιών. 

 
5. Συμβουλευτική υποστήριξη  γονέων:  
Παρέχουν συμβουλές στους γονείς για το 

πώς μπορούν να στηρίξουν καλύτερα τα 

παιδιά τους και να πετύχουν βελτίωση των 

σχολικών επιδόσεών τους, όπως τεχνικές 

μελέτης και οργάνωσης του χρόνου τους, 

συμβουλές για τη διαχείριση 

συμπεριφορικών προβλημάτων που 

ενδέχεται να αντιμετωπίζουν τα παιδιά στο 

σχολείο ή στο σπίτι, συμβουλές σχετικά με 

την ενίσχυση της αυτοπεποίθησής τους, την 

ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων και τη 

δημιουργία υγιών σχέσεων. Επίσης, 

προσφέρουν υποστήριξη σε γονείς που 

βιώνουν αυξημένο στρες το οποίο αφορά την 

εκπαίδευση των παιδιών τους.  

 

 

 

ΜΕ ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ… 
ΟΙ ΣΧΟΛΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΕΧΟΥΝ ΩΣ 

ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΤΟΥΣ… 

o Τη συνομιλία με παιδιά για όλα τα 

προβλήματα που τα απασχολούν. 

o Την παροχή συμβουλών για τα 

μαθήματα ή και την αντιμετώπιση 

του σχολικού άγχους. 

o Την υποστήριξη στην ανάπτυξη 

κοινωνικών δεξιοτήτων και 

αυτοπεποίθησης. 

o Τεχνικές αναγνώρισης και 

διαχείρισης των συναισθημάτων 

των παιδιών (π.χ. τον θυμό). 

o Τη φροντίδα, ώστε παιδιά με 

ιδιαίτερες συμπεριφορές να 

εξασφαλίζουν όλες τις απαραίτητες 

παροχές που δικαιούνται.  
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